
Kjære menighet!
V I  V I L  M E D  D E N N E  R A P P O R T E N  fortelle om arbeidet vårt i Kambodsja i 2020 og det 
dere er med og støtter videre i 2021. Det er liten tvil om at det har blitt et krevende 
og annerledes år for oss alle. For Misjonsalliansen har en del prosjekter vært satt på 
vent, og utsendinger måtte reise tilbake til Norge og jobbe hjemmefra. Anders, Karen 
og familien fikk i høst tillatelse til å reise tilbake til Kambodsja. Sammen med våre 
engasjerte og dyktige lokalt ansatte kan vi stolt fortelle om alt det fantastiske som 
skjer i arbeidet på tross av et år med pandemi som har ført til store utfordringer. Det 
er godt å se at prosjektene er operative og at menneskers liv blir berørte. 

Kambodsja er et av de minst rammede landene i Asia. Selv om landet så langt har 
sluppet unna alvorlig spredning av viruset, har landet likevel merket konsekvensene 
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av pandemien. Skoler har vært stengt i lange perioder og mange mennesker har 
mistet arbeid og inntekt. Det er fortsatt strenge restriksjoner for reising, også 
innenlands. Det gjør arbeidet vårt ekstra utfordrende. Heldigvis har vi gode lokale 
samarbeidspartnere som følger opp og bidrar i arbeidet. Nå i mars har vi fått 
rapporter om en kraftig økning i smittetall. Det er leit og tungt å høre. 

For Misjonsalliansen har det i 2020 og så langt i 2021 vært et ekstra søkelys på 
utsatte barn og sikring av skole og utdanning. I tillegg jobber vi mye med vann- og 
miljørettete tiltak. For å sikre at mennesker får tilbake livsgrunnlaget sitt er det 
i Kambodsja et fokus på arbeid og inntekt. 

I denne rapporten vil vi si litt om de ulike temaene dere som menighet er med og støtter. 
I tillegg finner dere gudstjenestekunngjøring og forbønn på siste side. Vi oppfordrer til å 

bruke disse ved behov (se siste side). 

Denne informasjonen håper vi at kan være til hjelp under gudstjenester og forbønnsliturgi. 
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Hva har dere i menigheten vært med på å støtte i 2020? 
Menigheten er med og støtter Misjonsalliansens arbeid i Kambodsja. Midlene går til 
vårt arbeid med skole og utdanning, klima og miljø og arbeid og inntekt. 

I 2020 har også en del midler gått til 
forebygging og krisehåndtering rundt 
konsekvensene av pandemien. På tross 
av at landet ikke er like hardt rammet 
som andre land i Asia, ser vi at mange 
har mistet sine jobber. Skoler har 
vært stengt, og det har vært strenge 
reiserestriksjoner. 

Fokuset til Misjonsalliansens 
samarbeidspartnere er å hjelpe de 
som er hardest rammet. I Kambodsja 
jobber vi på landsbygda. I 2020 har vi 

vært med og vedlikeholde skolebygg 
og sanitæranlegg. Vi bruker også 
mye ressurser på å videreutdanne 
lærere for å gi barn og unge et trygt 
undervisningsløp. 

I byene er grunnvannet forurenset, og på 
landsbygda er det stor mangel på rent 
vann. Dette kombinert med endringer i 
klima og miljø gjør det vanskelig å være 
bonde. Vi har i 2020 hatt kursing av 
bønder for å endre måter å dyrke på og 
få flere ben å stå på.  



Det er viktig å gi folk tilgang til jobb. 
Dette gjøres gjennom kursing og 
ikke minst gjennom et nyopprettet 
prosjekt som gir låne- og sparegrupper 
mulighet til å låne penger av hverandre. 

Misjonsalliansen har i tillegg startet opp 
prosjektet «Business for development», 
en arbeidsmetodikk som skal hjelpe 
bedrifter til å videreutvikle og skape flere 
arbeidsplasser. 

Takket være støtte fra menigheten fremelsker vi verdighet i en urettferdig verden 
ved å bekjempe fattigdom, fremme rettferdighet og dele tro. 
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Skole og utdanning
Misjonsalliansen vil legge til rette for en bedre skole på landsbygda. Dette gjør vi 
blant annet ved å vedlikeholde skolebygg og sanitæranlegg. For å tilrettelegge for 
best mulig læring for elevene tilbys videreutdanning for lærere og organisering 
av skolekomiteer. 

Landet har stor mangel på utdannede 
innbyggere. En hel generasjon vokste 
opp som analfabeter under Røde Khmer. 
Det er fortsatt stor mangel på både sko-
ler og lærere.

Vi jobber for å få inn opplæring om klima 
og søppelhåndtering i undervisningen. I 
tillegg er det et sterkt fokus på rettighe-
ter og medbestemmelse. God utdanning 
henger tett sammen med lokalsamfunns-
utvikling. Grunnet covid-19 har skoler 
vært stengt i flere perioder i 2020. Det 
jobbes med å ta igjen det tapte. Lederen 
hos vår samarbeidspartner sier det, fint:

– Utdanning er viktig. Skole og kunn-
skapslæring er grunnlaget for alt, ikke 
minst for deltakelse i samfunnet lokalt og 
nasjonalt og for å skape seg et yrke og 
ha inntekt. Vi ønsker at Kambodsja etter 
hvert skal ha en godt utdannet befolk-
ning. Det skaper utvikling.

Hvis barn dropper ut av skolen og ikke får 
utdannelse, vil de ofte kun få tilfeldige se-
songjobber på arbeidsmarkedet. De må 
søke arbeid andre steder i landet, ofte i 
hovedstaden. Mange drar også til Thai-
land, og er du jente, blir du et lett offer 
for trafficking. Med vår lokale partner har 
Misjonsalliansen 12 skoler i tre provinser. 
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Bygge ledere for morgendagen 
I tillegg til å gjøre skolene bedre, både når det gjelder det bygningsmessige og 
innholdet i undervisningen, vil Misjonsalliansen og vår lokale partner NTFP utruste 
ungdommer og unge voksne til å ta et større ansvar for utviklingen i nærmiljøet. 

– Vi velger ut to unge mennesker i hver 
av landsbyene, og vi hjelper dem til 
å bli gode rollemodeller og til å ta et 
lederansvar for det videre utviklingsar-
beidet i landsbyen. Ved å utruste dem 
og bygge kompetanse får de ny kunn-
skap som de så kan dele med resten av 
lokalsamfunnet.

Det brukes god tid på å finne de rik-
tige personene, og det er viktig med 
kvalifikasjoner og personlig egenskap. 
Frivillig engasjement og vilje til å arbei-
de for sosial endring vil være viktige 
kriterier for å lykkes.

– Ungdommene skal finne aktuelle 
behov i landsbyen sin og kunne lage 
handlingsplaner for en løsning. Til det 
trenger de analytiske evner, og de skal 
kunne mobilisere andre, sier Long Serey.

I Ton Lorp har de valgt en initiativrik 
gutt til ungdomslederrollen. Sien Pha 
er en ung mann på 30 år. 

– Jeg ønsker å ta en aktiv rolle i lokal-
samfunnet. Ved å definere behov og 
utfordringer og deretter finne løsnin-
ger kan jeg være med og skape noe 
nytt. Sammen med andre i nabolaget 
kan vi få til mye. Det var på den måten 
vi fikk nye toaletter til skolen, forteller 
Pha, som også er bonde og har en sen-
tral oppgave i å skape arbeidsplasser 
og forbedre jordbruket i landsbyen.

– Jeg er bonde som de fleste andre 
her i landsbyen. Jeg dyrker agurk, 
brekkbønner og cashewnøtter. I tillegg 
dyrker jeg ris, og jeg har ei ku, sier han 
og fortsetter: – Jeg ønsker at hele be-
folkningen skal ta aktivt del i å utvikle 
landsbyen.
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Klima og miljø 
Klima og miljø er noe som angår oss alle. For land som Kambodsja er det ekstra 
tydelig å se konsekvensene. Endringer i klima fører til at bønder trenger nye 
teknikker for planting av andre ristyper eller grønnsaker som er mindre sårbare.

Opplæring av bønder for å endre måter 
å dyrke på og få flere ben å stå på er 
livsviktig. Mye skog har forsvunnet i 
Kambodsja de siste årene, og derfor 
støtter vi lokalbefolkningen i Prey 
Lang slik at de kan beskytte sin egen 
skog. I tillegg skaper mangelen på 

vann problemer i Kambodsja. Mange 
mennesker på landsbygda mangler vann, 
og i byene er grunnvannet forurenset.
Kambodsjas økonomi har alltid vært 
basert på jordbruk, men kambodsjanerne 
sliter med skrøpelige vanningssystemer 
og dårlig utnyttelse av jorda. Rundt 
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70 prosent av befolkningen jobber 
med jordbruk, og produksjonen er 
hovedsakelig for eget forbruk. Vår 
utsending, Karen Myrene, jobber mye 
med næringsutvikling og forteller at mye 
arbeid gjenstår.

– I arbeidet med å utvikle fattige 
landsbyer må vi først sørge for at 
bøndene dyrker det de trenger for egen 
matsikkerhet. Men vi lærer dem ikke bare 
om kompostering og naturgjødsel og til 
å plante bedre og bli motstandsdyktige 
mot klimaendringer. Vi vil også hjelpe 
dem med gode kontakter til markedet. 
De må da jobbe bedre sammen. Hvis 

oppkjøpere ber om 100 kg agurker, 
kan ingen av våre bønder levere dette. 
Derfor jobber vi også med tankesett og 
innstilling. Slik kan bøndene få flere ben å 
stå på.

I 2020 kom to storflommer. Dette 
ødelegger blant annet risavlinger 
for bøndene, noe som igjen påvirker 
matlagrene i landet. Våre partnere jobber 
med kursing og opplæring av teknikker 
for planting av mindre sårbare typer 
ris og grønnsaker. Vi har det siste året 
etablert vannstasjoner i sårbare områder. 
Det vil vi fortsette å gjøre i 2021.



Arbeid og inntekt 
For å skape økonomisk utvikling trenger folk jobb. Gjennom opplæring og kurs får 
bønder mulighet til å både sikre og øke sine inntekter. 

Det etableres også spare- og 
lånegrupper der medlemmer kan 
låne penger av hverandre, og flere 
får opplæring i hvordan de kan drive 
sin egen forretning på en god måte. 
Misjonsalliansen har i tillegg startet opp 
prosjektet «Business for Development», 
en arbeidsmetodikk som skal hjelpe 
bedrifter til å videreutvikle seg og skape 
flere arbeidsplasser.

Vi har gjennom 2020 fortsatt med 
å etablere spare- og lånegrupper 
der medlemmer kan låne penger av 

hverandre og sammen skape bedrifter. 
I tillegg arrangeres det jevnlige kurs 
som skal hjelpe bønder til å utnytte 
og sikre sitt jordbruk. På tross av 
strenge restriksjoner har våre lokale 
samarbeidspartnere klart å gjennomføre 
kurs i økologisk risdyrking, fiskeavl 
og kylling og storfehold. Det er egne 
«ku- og grisebanker» hvor de fattigste 
familiene kan få mulighet til å låne ei ku 
til arbeidskraft. Dersom kua får kalver, gis 
disse tilbake til «banken» slik at de kan 
lånes ut til nye familier.  
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Forbønn

Gode allmektige Gud 
og Far, vi løfter frem 
for deg dine barn i 

Kambodsja. De rammes 
så hardt av naturka-

tastrofer og klimafor-
andringer, og mange 
mister håpet om en 

bedre framtid.
Kjære Gud, gi håp, tro, 
trøst og hjelp til dine 

kjære som lider, du ser 
hvordan mennesker ut-
nytter deres fattigdom 

og bruker dem til så 
mye som frarøver dem 
deres gudgitte verdi. 
Velsigne Misjonsalli-
ansen og alle deres 

medhjelpere som står 
sammen med de fatti-
ge og kjemper for rett-
ferdighet og verdighet.

En dag skal ditt rike 
komme i sitt fulle, men 
la oss allerede nå bidra 

til at det blir mer 
«På jorden som 

i himmelen».
Amen

Kunngjøringer

Dagens offer går til Misjonsalliansens 
arbeid i Kambodsja. Landet bærer 
fortsatt preg av tiden under Røde 
Khmer-regimet. Utdannede mennesker 
ble drept, siden de ble sett på som 
en trussel og ikke en ressurs. Dette 
lider landet fremdeles under, og 
analfabetisme er vanlig. Derfor 
satser Misjonsalliansen på skole og 
lokalsamfunn som sammen kan utdanne 
barn og unge og gjenvinne troen på et 
bedre liv. Midlene vi samler inn i dag vil 
gå til utdanning, barn og unge, skape 
arbeidsplasser og miljørettete tiltak. 

Takk for at dere står sammen med 
oss  i kampen for de fattigste i verden. 
Sammen kan vi bringe Guds rike der det 
trengs aller mest. 


